
Abstrakt 

Soudní dvůr Evropské unie jako správní soud 

 

Hlavním tématem této diplomové práce je rozbor postavení Soudního dvora EU jako 

správního soudu. Cílem práce je analyzovat instituci Soudního dvora EU jako správního 

soudu vzhledem k vymezeným charakteristikám správního soudnictví. Téma správního 

soudnictví na úrovni EU je vymezeno vzhledem k jednotlivcům (fyzickým a právnickým 

osobám) jako neprivilegovaným žalobcům. 

V první úvodní části jsou vymezeny teoretické pojmy správního soudnictví nezbytné pro další 

analýzu. V druhé části práce je pozornost věnována analýze historického vývoje a proběhlých 

reforem Soudního dvora EU ve vztahu k jeho funkci správního soudu (institucionální 

hledisko), přičemž osvětluje inspiraci francouzským správním soudnictvím pro výchozí 

model fungování soudu. Otázky proběhlých reforem mají význam nejen pro popis vývoje 

Soudního dvora jako správního soudu, ale mohou sloužit jako inspirace pro řešení problémů 

vnitrostátních správních soudů.  

Třetí část se zabývá jednotlivými soudními řízeními zahajovanými na návrh jednotlivců 

(materiální hledisko), ve kterých má Soudní dvůr EU jako správní soud pravomoc 

rozhodovat. Vzhledem k charakteristikám soudního přezkumu je identifikována inspirace 

francouzským správním soudnictvím a dále jsou podrobněji analyzována jednotlivá řízení - 

řízení o žalobě na neplatnost, řízení o žalobě na nečinnost a řízení o náhradě škody 

vyplývající z mimosmluvní odpovědnosti EU.   

Po rozboru jednotlivých řízení před Soudním dvorem EU následuje komparativní část 

s francouzskou právní úpravou pro daná řízení, která má za cíl ověřit, zda i dnešní koncepce 

obou systémů vykazuje podobnosti. Tato část obsahuje i vybrané aspekty vzhledem k české 

právní úpravě (řízení o náhradě škody). Závěrem práce je zhodnocení předchozích analýz, ze 

kterých vyplývá, že od vzniku Soudního dvora až do dnešních dnů můžeme instituci 

jednoznačně označit za správní soud a jako ideový vzor pro tvorbu modelu soudního 

přezkumu lze uvést francouzské správní soudnictví.  
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